
Gemeenteraad Gooise Meren 
Schriftelijke vragen ex. artikel 33 Reglement van Orde 

 

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. 

Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken. 
 
 

Naam en fractie: Max de Goede (PLEK) 

Datum indiening: 8 oktober 2025 

Datum antwoord: 16 oktober 2025 

Onderwerp: 1428181 Verzoek tot stellingname gemeente Gooise Meren inzake conflict 
Israël - Palestijnen 

 

Inleiding 
 
Ruim 20 Nederlandse gemeenten hebben zich uitgesproken tegen het geweld van Israël tegen het Palestijnse 

volk.   

Op 8 oktober 2025 wordt een petitie aangeboden aan de Burgemeester, die als volgt geagendeerd is voor de 

Raadsvergadering: “Ter kennisgeving aannemen, 1428181 Gooisemeren4Palestine – Verzoek tot uitspreken tegen 

genocide in Gaza”.  

De petitie adresseert de grote zorg van 500 inwoners over het grote aantal slachtoffers, gebrek aan veiligheid, 

eten, water en medische hulp en verwoestingen in Gaza. Tevens wordt de Gemeente Gooise Meren een aantal 

vragen gesteld. Aangezien de petitie “ter kennisgeving” is geagendeerd, verzoeken wij het College om de vragen 

uit de petitie te beantwoorden en deze antwoorden te beredeneren.  

Vraag 1 
Is de gemeente Gooise Meren bereid om zich publiekelijk uit te spreken tegen het huidige optreden van Israël 
tegen de Palestijnse bevolking?  
 
Antwoord 
Het is een complex, internationaal conflict dat natuurlijk ook in onze gemeente leeft. De gemeente erkent het leed 
en het verdriet aan beide zijden. De gemeente heeft zich bij het in ontvangst nemen van de petitie ‘Trek een rode 
lijn voor Gaza’ uitgesproken over het conflict, maar zal zich verder niet publiekelijk uitspreken omdat wij als lokaal 
bestuur niet gaan over internationale verhoudingen. Wel streven we ernaar om binnen onze eigen gemeenschap 
in gesprek te gaan en te blijven.  
 
Vraag 2 
Is de gemeente Gooise Meren bereid om in alle externe communicatie, verklaringen en uitingen omtrent het 
standpunt van de gemeente Gooise Meren over het optreden van Israël tegen de Palestijnse bevolking de term 
genocide te gebruiken, in lijn met de rapporten van de VN en Amnesty International?  
 
Antwoord 
De gemeente heeft zich eenmalig uitgesproken (Bestuur gemeente Gooise Meren neemt petitie over Gaza in 
ontvangst - Gooise Meren). Verder zal de gemeente niet publiekelijk communiceren over het conflict en dus is de 
woordkeuze in deze niet relevant. 
 
Vraag 3 
Is de Gemeente Gooise Meren bereid om alle gemeentelijke samenwerking te verbreken met organisaties die 
medeplichtig zijn aan mensenrechtenschendingen van Palestijnen?  
 
Antwoord 
Voor zo ver ons bekend, werken wij niet samen met organisaties die medeplichtig zijn aan de schending van 
mensenrechten. 
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Vraag 4 
Is de gemeente Gooise Meren bereid om de Nederlandse regering op te roepen om alle handel en investeringen 
stop te zetten die Israëls genocide in Gaza en illegale bezetting steunen, waaronder een volledig wapenembargo? 
Is het antwoord anders als de woorden “genocide in Gaza en” worden verwijderd uit voorgaande vraagstelling?  
 
Antwoord 
Nee, als lokale overheid gaan we niet over de internationale verhoudingen en dus doen we geen oproep aan de 
Nederlandse regering. Dat staat los van woordkeuze.  
 
Vraag 5  
Is de gemeente Gooise Meren bereid om de Nederlandse regering op te roepen om zich in te zetten voor een 
permanent staakt-het-vuren en hulpgoederen en voedsel in Gaza toe te laten?  
 
Antwoord 
Nee, als lokale overheid gaan we niet over de internationale verhoudingen en dus doen we geen oproep aan de 
Nederlandse regering. 
 
Vraag 6 
Is de gemeente Gooise Meren bereid om de Nederlandse regering op te roepen om uitspraken van het 
Internationaal Gerechtshof onvoorwaardelijk te respecteren?  
 
Antwoord 
Nee, als lokale overheid gaan we niet over de internationale verhoudingen en dus doen we geen oproep aan de 
Nederlandse regering. 
 


